

转变作风 问计基层 发掘典型

——省物价局领导班子集体学习调研合肥价格工作

近年来,合肥市价格部门紧紧围绕市委、市政府中心任务,创造性地开展工作,有很多创新举措和新鲜经验。近日,省物价局局长王建中率省物价局领导班子成员到合肥市开展学习调研。

作为农副产品平价店的重要形式,合肥市大力推进“惠民菜篮子”建设,将其纳入2013年市政府民生工程,目前,已在全市建立门店103家。在百大合家福惠民菜篮子销售专区,调研组看到,不仅蔬菜品种丰富,而且整体菜价低于市场均价15%以上,1元以下的蔬菜品种超过5种。普惠制幼儿园建设是合肥市价格部门近年来主抓的一项民生工作。在天鹅湖畔幼儿园,调研组详细询问幼儿园生源、收费情况、开支情况、家长反映及幼儿园具体经营情况,对合肥市创新管理模式,在公办和民办幼儿园之间设立普惠制幼儿园的做法予以赞许。调研组还到政务服务中心窗口现场察看合肥市基本建设项目收费目录管理的具体操作流程,了解企业对此项工作的反映。

在听取合肥市物价局的工作汇报后,王建中代表省物价局对合肥市近年来的工作给予充分肯定,认为合肥市价格部门紧扣市委、市政府中心任务,工作理念新、思路新、举措新、成效新、有章法、有亮点,很多做法和经验值得在全省价格系统推广。



图为省物价局局长王建中(中)在合肥市调研。

王建中简要分析了当前的价格形势,进一步明确了下半年的主要工作任务,要求。一要抓重点。坚持在服务大局中谋划工作,在维护企业和群众合法价格权益上下足功夫,牢牢把握工作方向和重点,充分发挥价格工作在保持经济社会持续健康较快发展、提高普通百姓幸福指数中的作用。二要重实干。靠实干精神,注重精细化操作,把想干的事干成,把该干的事干好,以工作实效体现服务企业和群众的真心。三要搭平台。进一步抓好稳价安民、监测预警、利益诉求和数字物价等四大平台建设。四要聚合力。一方面要

善借外力,工作上要始终保持主动意识,放下身段,加强与有关部门的协调配合。一方面要挖掘内力,要把区、县的价格工作很好地带动起来,形成一支完整的队伍。五要强宣传。把价格宣传作为加强和创新社会管理的重要内容,及时宣传党和政府促发展、惠民生的价格举措,让企业了解,让群众知晓,使价格工作与企业 and 百姓贴得更近。

此前,省物价局还派出6个调研组,由局领导带队,就当前全省价格运行、涉企收费、促进皖北发展、基层公立医院改革等主题到10个市开展工作调研。 贾宗

简讯

国家价监局来皖开展建立和完善价格监管机制调研

日前,国家发改委价监局有关人员来我省开展建立和完善价格监管机制调研。省物价局副局长邓安平、省价检局以及合肥、芜湖市物价局有关负责同志陪同调研。

此次重点调研了我省三级联网的价格举报管理信息系统建设与运行,价格数字化公示牌,价格诚信建设,价格政策提醒告诫机制等重点工作情况,并就尽快实现举报平台全国联网、修改相关制度规定等问题进行研讨。 柳军

我省降低驾驶许可考试费标准

近日,省物价局下发了《关于重新明确交通管理部门行政事业性收费的通知》。《通知》规定,从6月1日起,我省将执行新的驾驶许可考试费标准,即大型客车和大型货车600元/人,小型汽车520元/人,残疾人专用小型自动挡汽车260元/人。新标准比原标准平均下调24%,初步测算,此举每年将减轻学车群众负担约2.2亿元。 费清

省物价局出台优惠电价政策扶持家禽及禽产品生产

为贯彻落实《安徽省人民政府关于稳定发展禽业生产的通知》精神,省物价局等四部门联合发出通知,自2013年4月10日至2013年7月10日,对我省家禽及禽产品企业生产用电执行贫困县农业排灌用电价格。家禽生产用电执行一般工商业及其他用电的,以不满1千伏计算,价格从0.8938元/千瓦时降到0.3516元/千瓦时;1-10千伏,价格从0.8788元/千瓦时降到0.3366元/千瓦时。 王健

全省收费动态监管系统建立试点工作取得阶段性成果

今年,国家发展改革委在安徽等5省(市)开展全国收费动态监管系统应用软件试点工作。两个月来,经过全省收费管理工作人员的共同努力,我省提前完成数据信息的录入工作,受到国家发展改革委的肯定,试点工作取得阶段性成果。据统计,截至4月12日,全省共录入收费项目和标准信息共计543条,录入收费文件229件,收费许可证信息5292条,补录2011年度收费数据近20000条。 费清

我省明确大中专院校短期培训备案工作

近日,省物价局下发通知对大中专院校短期培训收费备案的申报程序、审核程序、备案价格管理等进行了规定。通知明确,省政府政务服务中心物价窗口统一受理短期培训收费备案。备案价格实行公示制度,物价部门和申请单位都应通过网站或收费公示栏等途径公示备案价格,主动接受群众和社会监督;物价部门将加强备案价格管理,对不执行备案价格、自立项目乱收费的单位,将按有关规定予以严肃处理。 鸿扬

省物价局部署夏收夏种期间价格监管工作

为保障夏收夏种工作顺利开展,保护种粮农民利益,日前,省物价局发出通知要求各地做好今年夏收夏种期间市场价格监管工作。

通知明确,根据国家发展改革委等五部门《关于提高2013年小麦最低收购价格的通知》规定,今年我省每50公斤小麦(三等)最低收购价格为112元,最

低收购价执行时间为2013年5月21日至9月30日。各地价格部门要会同有关部门认真落实小麦最低收购价政策,切实维护粮食收购和流通秩序。各粮食收购主体在收购夏粮时,要张榜公布夏粮收购价格,按质论价,不得压级压价,自觉接受价格等有关部门的监督管理。

通知要求,各级价格部门立即启动

小麦收购价格监测日报制度,若市场价格下跌到国家规定的最低收购价格,及时提醒有关部门按程序启动小麦最低收购价格执行预案。

通知强调,各地价格部门要保持“12358”价格举报电话的畅通,及时受理、查处、回复各种涉农价格咨询和投诉,依法查处各种涉农乱涨价、乱收费行为。 王雪梅

合肥新桥国际机场相关价格出台

合肥新桥国际机场5月底正式开通运营。近期,合肥市物价局在充分调研的基础上,下发文件核准机场快线和停车场收费标准。

机场快线票价:市区往返机场专线实行一票制,票价标准为25元/人次。具体

线路和上下客站点以交通局《道路客运经营行政许可决定书》为准。

停车场收费标准:小型汽车5元/首小时,首小时后每半小时加收3元(不足半小时按半小时计,下同);中型汽车8元/首小时,首小时后每半小时加收3元;大型汽车10

元/首小时,首小时后每半小时加收5元。24小时内连续停放按小型汽车不超过50元,中型汽车不超过65元,大型汽车不超过80元收费。连续停放超过24小时的,超过部分按上述计时收费标准重新计算。具体车型标准以车辆行驶证注明为准。 周蓓蓓

我省规范“低保户”和“五保户”免费用电基数兑现工作

近日,省物价局就各地“低保户”和“五保户”免费用电基数兑现过程中遇到的具体问题进行了明确。

兑现标准按照免费用电基数和第一档居民电价(含政府性基金、附加及税费)标准,城乡“低保户”和农村“五保户”

(以下简称“两户”)每户每月兑现返还电费5.65元。兑现方式按照低保救助金和五保供养费发放模式处理,并请有关单位在存折上注明“电费返还”或“返电费”字样,以方便群众知情和监督。

免费用电基数原则上每季度兑现一次,

各区(县)也可结合本地实际,按月兑现。“两户”户籍所在地与供电地址不一致的,返还电费由户籍所在地供电部门负责兑现。由小水电供区、农垦集团供区等非电网公司供电地区的“两户”,返还电费由户籍所在地省电力公司所属的当地供电部门负责兑现。 李锋

省物价局开展经营性服务收费调查摸底工作

为全面了解我省经营性服务收费现状,加强和规范经营性服务收费管理,近期,省物价局下发了两个文件,一是对各省市、县出台的各类经营性服务收费进行调查摸底,对各地审批的经营性服务收

费项目、收费标准、收费依据、执收部门、收费额度等进行全面了解;二是对省直收费单位的经营性服务收费进行清理统计。在此基础上,下一步,将对全省实行政府定价和政府指导价的经营性服务收

费进行分类登记、汇总分析,研究制定我省经营性服务收费动态管理措施,出台全省经营性服务收费管理目录,对企业和群众意见较为集中的经营性服务收费问题,重点进行清理规范。 李育